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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

ORIGINALE                           N° 8 del 31/03/2010
 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE MODIFICHE AI REGOLAMENTI COMUNALI 

PER IL FUNZIONAMENTO DEI MERCATI SETTIMANALI DEL MARTEDI' 
E DEL VENERDI', FIERA E CARNEVALE E RELATIVA PLANIMETRIA. 
PROVVEDIMENTI. 

 
L'anno duemiladieci, il giorno  trentuno del mese di marzo  alle ore 21:00, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 LAURINI LUCA Presente 10 CARRAGLIA ENZO Presente 
2 PUDDU PIER PAOLO Presente 11 CATELLI GIAN LUCA Presente 
3 TESTA GILBERTO Presente 12 LAVEZZINI ENRICA Presente 
4 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Presente 13 BOTTAZZI ILARIA Presente 

5 TALIGNANI CARLA Presente 14 PISARONI DANIELE Presente 
6 GENUA FABRIZIO Assente 15 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
7 FRATTI SALIMA Presente 16 LEONI GIANARTURO Presente 
8 PASSERA MAURIZIO Assente 17 DONATI GIUSEPPE Presente 
9 CONCARI LUCA Assente    
             E’ presente alla seduta consiliare anche l’Assessore Esterno, Sig. Emilio Mazzera. 
 
Totale Presenti: n. 14 
Totale Assenti: n. 3 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Roberta Granelli, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Dott.Luca Laurini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
 



 
OGGETTO:  ESAME ED APPROVAZIONE MODIFICHE AI REGOLAMENTI COMUNALI PER 

IL FUNZIONAMENTO DEI MERCATI SETTIMANALI DEL MARTEDI' E DEL 
VENERDI', FIERA E CARNEVALE E RELATIVA PLANIMETRIA. 
PROVVEDIMENTI. 

 
 
Alle ore 21:32, durante la trattazione del punto n.°1) dell’Odg., l’Assessore Esterno, 
Sig. Emilio Mazzera, lascia l’aula consiliare e non partecipa alla trattazione del punto 
n.° 5) dell’Odg. di cui all’oggetto.  
Presenti in aula n.° 14 (quattordici) componenti il Consiglio Comunale (Assenti i 
Consiglieri Concari, Genua, Passera e l’Assessore Esterno Mazzera).  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 23.01.2008, esecutiva 
ai sensi di legge, avente ad oggetto "Esame ed approvazione modifiche ai regolamenti 
Comunali per il funzionamento dei mercati settimanali del martedì e del venerdì, fiera e 
carnevale e relativa planimetria. Provvedimenti", si è provveduto, fra l'altro, ad 
approvare il regolamento per il funzionamento del mercato del martedì, del venerdì, 
della Fiera e del Carnevale; 
 
TENUTO CONTO che gli operatori del Corpo Unico Polizia Municipale, con nota prot. 
n. 17/2010/CU del 22.01.2010, acquisita al protocollo dell’Ente in data 22.01.2010 al n. 
976, hanno richiesto la modifica degli orari delle operazioni di spunta, in considerazione 
della concomitanza dell’orario di verifica della presenza degli operatori concessionari di 
posteggio, con l’orario di assegnazione agli operatori di spunta presenti sul mercato dei 
posteggi non occupati; 
 
DATO ATTO che con la succitata nota gli operatori del Corpo Unico di Polizia 
Municipale hanno richiesto di fissare alle ore 8,30 anziché alle ore 8,10 l’orario per 
l’assegnazione agli operatori di spunta dei posteggi non occupati; 
  
PRESO ATTO che si è provveduto a richiedere il parere consultivo alle Associazioni di 
categoria in merito alla modifica proposta; 
 
RITENUTO pertanto alla luce di quanto suesposto e nel rispetto delle disposizioni di 
legge vigenti, apportare le opportune modifiche ai vigenti Regolamenti per il 
funzionamento del mercato del martedì, del venerdì, della Fiera e del Carnevale, 
relative planimetrie;  
 
ESAMINATI i testi dei Regolamenti Comunali sovracitati, allegati alla presente 
deliberazione, quale parte integrante e sostanziale, contenenti le modifiche apportate ai 
testi originari, tutte evidenziate in neretto; 
 
VISTI: 
- il D.Lgs.vo 31 marzo 1999, n.114; 
- la L.R. 25 giugno 1999, n. 12; 



- la deliberazione della Giunta della Regione Emilia - Romagna n. 1368 in data 26 luglio 
1999 con la quale sono state approvate le disposizioni per l'esercizio del commercio su 
aree pubbliche in attuazione della L.R. 25 giugno 1999, n.12; 
- il vigente Statuto Comunale; 
 
VISTO il D.lgs.vo n. 267/00 e s.m; 
 
RILEVATO : 
-che il Responsabile del Servizio, Rag. Rita Mingardi, in ordine alla regolarità tecnica, ai 
sensi dell'art. 49 del D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. ha espresso il seguente parere: 
FAVOREVOLE ; 

 

SENTITO l’intervento del Sindaco che, nella propria qualità di Assessore alle Attivita’ 
Produttive, illustra brevemente il contenuto della proposta di deliberazione inerente 
quanto in oggetto, come da verbale di seduta; 

UDITI, in proposito, i commenti e le osservazioni dei Consiglieri intervenuti alla 
discussione, come da verbale di seduta; 

CON VOTI  unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge da n.° 14 
(quattordici) Consiglieri presenti e votanti, (Assenti i Consiglieri Concari, Genua e 
Passera), 

 
               

DELIBERA 
 

 
1. DI APPROVARE, per tutto quanto espresso in premessa narrativa, nei nuovi testi, il 
Regolamento per il funzionamento del MERCATO SETTIMANALE DEL MARTEDI', il 
Regolamento per il funzionamento del MERCATO SETTIMANALE DEL VENERDI', il 
Regolamento per la CONCESSIONE E L'UTILIZZO DEI POSTEGGI NELLA FIERA E NEL 
CARNEVALE, e le relative PLANIMETRIE, che formano parte integrante e sostanziale del 
presente provvedimento, contenenti le modifiche apportate ai testi originari, tutte 
evidenziate in neretto: 
- All. "A" -  Regolamento Comunale per il funzionamento del mercato settimanale del 
martedì; 
- All. "B" -  Regolamento Comunale per il funzionamento del mercato settimanale del 
venerdì; 
- All. "C" -  Regolamento Comunale per la concessione e l'utilizzo dei posteggi nelle Fiera 
e nel Carnevale; 
- All. "D" -  Planimetrie; 
  
2. DI PRENDERE ATTO  che il Responsabile del Servizio interessato porrà in essere ogni 
successivo adempimento connesso con la procedura in parola; 
 
3. DI INDIVIDUARE quale Responsabile del Procedimento, ai sensi dell'art. 5, c.1, L. 
241/90, la sig. ra  Marossa Beatrice, Istruttore Amministrativo. 
 
4. DI DARE ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito  il 
parere prescritto dall'art. 49, comma 1 del D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m. 



 
Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
ravvisata l'urgenza di procedere in merito, con separata votazione, con voti  unanimi 
favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge da n.° 14 (quattordici) Consiglieri 
presenti e votanti, (Assenti i Consiglieri Concari, Genua e Passera), 

 
                                        

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m., nonchè art. 50.6 del vigente statuto comunale. 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

    Dott.Luca Laurini      Dott.ssa Roberta Granelli 
 
 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  ( Art. 124, comma 1, D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m. ) 
n.  147   Registro delle Pubblicazioni 
 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale, su conforme dichiarazione dell’addetto, che copia del 
presente verbale è stato pubblicato il giorno   02/04/2010  all’Albo Pretorio, ove rimarrà esposto per 15 
giorni consecutivi. 
 

L’Addetto  Il Vice Segretario Comunale 
    Stefania Macchidani      Dott.ssa Elena Stellati 

   
    

 
 
La presente deliberazione: 
 
X E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile.   (art. 134, comma 4, D.lgs.vo n. 267/00 e s.m.) 

 

Il  Vice Segretario Comunale 

    Dott.ssa Elena Stellati 

  
 
Il Sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 
 

ATTESTA 
 
- che la presente deliberazione: 
 
        E’ stata affissa all’Albo Pretorio Comunale per quindici giorni consecutivi dal  02/04/2010   al 
17/04/2010  , come prescritto dall’art. 124, comma 1, D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m., senza reclami; 
 
      E’ diventata esecutiva il giorno, 13/04/2010 decorsi 10 giorni dalla data di inizio pubblicazione (art. 
134, comma 3, del D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. ). 
 

Il Segretario Comunale 
 Dott.ssa Laura Ravecchi    

 
 
 
    
 
 
                  
 

    
        

 
 



 


